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відбувається перетворення багатопартійності на слухняний інструмент 
влади в умовах незначної ролі опозиції. Нерідко багатопартійність не 
виконує ролі основного посередника між суспільством та владою, яка є 
головною в партійних демократіях. Серед політичних інститутів партії 
мають найменший рівень довіри населення. Участь партій обмежена 
діяльністю в законодавчих структурах, яка часто залежить від 
президента. Оскільки перемога не дає партії можливості реалізувати 
свою програму, зменшується значення програм в змагальності партій. 

В інших країнах Латинської Америки – Аргентині, Перу, Парагваї 
і Мексиці – можна спостерігати проміжну ситуацію. Там існують 
мінімальні негласні домовленості щодо магістрального напрямку 
розвитку країни. У цих державах зміна уряду під впливом виборчних 
процесів (хоча тут не прослідковується настільки чітке політичне 
розходження між лівими і правими) також передбачає значні зміни 
існуючої політики. 

Підсумовуючи аналіз розвитку політичних електоральних змін в 
Латинській Америці, варто відмітити, що після десяти років відносної 
лівої однорідності, передбачається новий регіональний сценарій, який 
буде характеризуватися співіснуванням урядів лівого і правого 
політичного спектру. Очевидно, що за латиноамериканської реальності 
ліві і праві в різних країнах істотно відрізняються між собою. А 
протікання політичних процесів у Чилі та інших латиноамериканських 
країнах і аналіз чергування приходу до влади діаметрально 
протилежних політичних сил, дозволяє краще зрозуміти тенденції 
майбутніх змін і поворотів в політиці Латинської Америки. 

Стратегічним інституціональним виміром політичної модернізації 
країн Латинської Америки є пошук шляхів вдосконалення механізмів 
здійснення виборчого процесу і функціонування влади. Відносини 
латиноамериканських електоральних процесів та демократизації 
суспільства – неоднозначні й діалектичні. Як політична модернізація 
може бути незамінним засобом просування на шляху до демократії, так 
і демократичні принципи є незаперечними елементами сучасного 
суспільства. Також можна сказати, що багато питань політики 
виходять за межі сфери ведення демократії, хоча в той же час 
демократія є поки єдиною "видимої" метою політичного розвитку. 

Таким чином, електоральна система має на меті раціоналізацію 
влади, становлення диференційованої політичної структури, масову 
політичну участь і виникнення інституціональної структури, здатної 
вирішувати блок соціально-економічних проблем у процесі 
формування нових типів взаємодії держави з суспільством і його 
відносин з іншими країнами. 
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Руденко Катерина  
(магістрантка Рівненського державного гуманітарного 

університету, спеціальність „Політологія”, 
наук. керівник – к.політ.н. Кундеус О.М.)  

 
НАЦІОНАЛІСТИЧНІ ПАРТІЇ ВЕЛИКОБРИТАНІЇ 

 
Практично у всіх європейських державах існують проблеми 

етнорегіональної характеру. В даний час повсюдно сепаратистські 
рухи набирають силу, наприклад, у Сполученому Королівстві, де 
чотири корінні народи - англійці, шотландці, валлійці і ірландці, 
причому останні три є нащадками кельтського населення Британських 
островів, - живуть у рамках одного політичного простору, зберігаючи 
етнічну, культурну , мовна та релігійна своєрідність і виявляючи 
бажання відстоювати його. Все це дає підгрунття для розвитку 
націоналістичних партій країни, що діють в рамках захисту інтересів 
свого регіону. 

Зростання етнічного радикалізму, що виражений в активізації 
діяльності етнорегіональних націоналістичних і сепаратистських 
політичних партій і рухів, стає одним з індекаторів сучасної політичної 
картини Великобританії. 

Шотландія - унікальне місце серед всіх можливих сепаратистських 
регіонів світу. Такою кількістю ознак незалежної держави не можуть 
похвалитися ні Фландрія, ні Каталонія, ні Квебек. Наприклад, є свій 
фунт стерлінгів, який ходить на території Шотландії нарівні з 
англійською. При бажанні їм можна розплачуватися і в інших частинах 
Великобританії. Є й своя Церква Шотландії, що є, на відміну від 
Англійської, не англіканською, а пресвітеріанською. Шотландська 
національна партія з’явилася в 1934 р. До її завдання входило оберігати 
особливості шотландської нації, створювати умови для повернення 
належного статусу гельською мови і послідовно домагатися всіх тих 
прав і можливостей, яких Шотландія була позбавлена після об’єднання 
з Англією в 1707 р., аж до відокремлення та формування самостійної 
державності. У цілому в шотландському націоналізмі робиться акцент 
на відновленні так званої історичної справедливості. 

«Шинн Фейн»  з’явилася вже практично в 1905 р. Будучи спочатку 
групою руху культурного відродження, вона поступово стала 
повноцінною політичною партією. Вона займає критичні позиції щодо 
майбутньої взаємодії Північної Ірландії та Англії. Проголошує 
завдання використати всі можливості для розвитку соціального, 
економічного та культурного життя в Північній Ірландії, пов’язуючи 
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власне майбутнє з розвитком відносин з Ірландською Республікою і 
об’єднанням з нею. Вантаж невирішених проблем не дозволяє 
виробити план, який міг би влаштувати всі сторони північно-
ірландського конфлікту. А завдання партії - неодмінна відділення від 
Сполученого Королівства. 

У 1991 р. 41% шотландців висловлювалися за автономію, і лише 
21% - за повну незалежність. З тих пір прихильників відділення від 
Великобританії ставало все більше. Піка ця цифра досягла в 2007 р., 
коли ідею про незалежність повністю поділяли 45%, і ще 18% 
підтримували її із застереженнями. 

Отже, формування націоналістихних угрупувань, партій у 
Великобританії зосереджується у Шотландії та Уельсі, що склалось 
історично.  Слід підкреслити, що націоналістичні ідеї, проголошені, 
зокрема етнічними групами, не завжди виражені в радикальній формі, 
а базуються в основному на ідеях національно-культурної автономії, 
розширення політичних прав. 

 
 

Стукан Ірина  
(студентка 4 курсу Національного  

університету „Острозька Академія”,  
наук. керівник – к.і.н. Сидорук Т.В.) 

 
ОСОБЛИВОСТІ ІНТЕГРАЦІЇ ХОРВАТІЇ  

ДО ЄВРОПЕЙСЬКОГО СОЮЗУ: УРОКИ ДЛЯ УКРАЇНИ 
 

Сьогодні Хорватія робить значні кроки на міжнародній арені і в 
напрямку європейської інтеграції. Механізми співпраці та 
внутрішньодержавного реформування виявилися успішними і сьогодні 
держава вже перебуває на завершальному етапі переговорного процесу 
про приєднання до ЄС. Тому дослідження особливостей проведення 
євроінтеграційної політики Хорватії є досить цінним в контексті 
стратегічної мети України – вступу до ЄС. Процеси розширення ЄС 
заслуговують на особливу увагу, адже будь-яка європейська держава, 
тим паче така порівняно молода, як Україна, повинна адекватно 
реагувати на усі процеси, що відбуваються в ЄС, глибоко вивчати 
механізми та засоби процесів його розширення, використовувати 
досвід успішних країн. 

Європейська інтеграція є доволі складним соціально-політичним  
явищем, яке передбачає не лише інтеграцію України в міждержавні  
структури, а й розвиток відносин з усіма країнами Заходу. На нашу 

 76

думку.  Хорватія має схожу з Україною інтеграційну передісторію, і 
може слугувати хорошим прикладом для нашої держави.   

Відносини між Україною та Європейським Союзом були 
започатковані в грудні 1991 р., коли Міністр закордонних справ 
Нідерландів, як головуючої в ЄС країни, у своєму листі від імені 
Євросоюзу офіційно визнав незалежність України. Україна, в свою 
чергу як і Хорватія, багато років розвивалася в єдиному 
народногосподарському комплексі СРСР, та ставши незалежною, 
об’єктивно не могла оминути розірвання відносин зі своїми старими 
союзниками, раптово змінити пріоритети розвитку, сформувати нову 
експортно-імпортну структуру і розробити нову економічну стратегію 
в цілому. Найважче обом державам давався перехід від 
централізованого планування до ринкових механізмів. 

Вперше договірні відносини Україна та ЄС встановили у 1994 р. 
шляхом підписання Угоди про партнерство та співробітництво (УПС) 
між Європейськими співтовариствами та їхніми державами-членами з 
одного боку і Україною з іншого, яка набута чинності у 1998 р. Ця 
угода регулює політичні, економічні та культурні відносини між 
Україною та ЄС і утворює правову основу двосторонньої торгівлі. 
Одним із головних завдань угоди є сприяння торгівлі та залученню 
інвестицій, а також розвиток гармонійних економічних відносин між 
Україною та ЄС. Тобто Україна майже одночасно з Хорватією 
розпочала договірні відносини з ЄС (перші відносини між ЄС та 
Республікою Хорватія були в 1995 р., коли переговори про Договір про 
співробітництво між ЄС та Республікою Хорватія були на 
завершальній стадії). 

Економічно-торгові положення УПС спираються на принципи 
режиму найбільшого сприяння і національного режиму. Окремі 
розділи присвячено питанням торгівлі сталеливарними виробами, 
умовам заснування та функціонування компаній, наближенню 
законодавства і захисту прав інтелектуальної власності, а також 
визначенню інструментів захисту торгівлі. 

Набуття чинності УПС 10 березня 1998 р. поставило перед 
Україною питання створення необхідних правових та інституційних 
механізмів її імплементації. Додатковим важливим фактором слід 
також вважати активне зростання європейської самоідентифікації 
українського суспільства. Враховуючи ці чинники, українське 
керівництво прийняло основоположне політичне рішення про курс на 
європейську інтеграцію України. Це рішення було відображено у 
Стратегії інтеграції України до ЄС – програмному документі, 
ухваленому Указом Президента України 11 червня 1998 року.  
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